

Protokół Nr VII.2011
sesji Rady Gminy Górzycy
odbytej w dniu 31 marca 2011 r.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Bańka o godzinie 13⁰⁰ otworzył sesję i po powitaniu radnych oświadczył, że zgodnie z listą obecności na sesji obecnych jest 14 radnych, co pozwala na podejmowanie prawomocnych uchwał (nieobecny radny Sławomir Franczak).

Powitał radnych, zaproszonych gości, przedstawicieli jednostek organizacyjnych gminy oraz pracowników Urzędu Gminy */listy obecności stanowią załącznik do protokołu.*

Przewodniczący Rady zapytał, czy radni wnoszą inne propozycje do porządku obrad sesji.

Radni nie zgłosili innych propozycji do porządku obrad sesji w związku z czym **Przewodniczący Rady Gminy** przedstawił porządek obrad:

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad sesji.
3. Informacja Wójta Gminy z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.
4. Podjęcie uchwały w sprawie likwidacji Szkoły Podstawowej w Pamięcinie.
5. Podjęcie uchwały w sprawie likwidacji Szkoły Podstawowej im. Gen. J.H. Dąbrowskiego.
6. Podjęcie uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy na rok 2012 środków stanowiących fundusz sołecki.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr X/68/2003 z dnia 28 listopada 2003 r. w sprawie powołania Komisji Inwentaryzacyjnej do celu spisania składników majątkowych gminy.
8. Podjęcie uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia mienia Skarbu Państwa na własność Gminy Górzycy.
9. Podjęcie uchwały w sprawie Programu współpracy Gminy Górzycy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2011 rok.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Górzycy na 2011 r. Nr III/18/10 z dnia 17 grudnia 2010 r.
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr III/19/10 z dnia 17 grudnia 2010 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Górzycy na lata 2011-2022.

12. Sprawozdanie z działalności „Centrum Kształcenia” w Radówku.
13. Sprawozdanie z działalności Gminnego Centrum Informacji i świetlic wiejskich w 2010 r.
14. Sprawozdanie z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Górzycy w 2010 roku.
15. Sprawozdanie rzeczowo finansowe z wykonania Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za rok 2010.
16. Sprawozdanie ze stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie działania Komendy Powiatowej Policji w Słubicach w 2010 roku.
17. Sprawozdanie z wykonania Roczego Programu współpracy Gminy Górzycy z organizacjami pożytku publicznego w 2010 roku.
18. Przyjęcie protokołu VI sesji Rady Gminy Górzycy.
19. Interpelacje radnych Rady Gminy.
20. Wolne wnioski i informacje.
21. Zakończenie obrad VII sesji Rady Gminy.

Realizacja porządku obrad:

Ad. 1 i 2

Zrealizowano na wstępie.

Ad. 3

Informacja Wójta Gminy z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.

Informacje przedstawił **Wójt Gminy Robert Stolarski** /*inf. stanowi załącznik do protokołu.*

Ad. 4

Projekt uchwały w sprawie likwidacji Szkoły Podstawowej w Pamięcinie.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła **Mł. Ref. ds. oświaty Magdalena Kowaleczko**.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały omawiany był na wspólnym posiedzeniu komisji stałych Rady Gminy w dniu 28 marca 2011 r. i został pozytywnie zaopiniowany przez komisję sfery socjalnej.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że z uwagi na brak dyskusji poddaje pod głosowanie jawne projekt uchwały w sprawie likwidacji Szkoły Podstawowej w Pamięcinie.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że ww. uchwała Nr VII/33/11 została podjęta 12 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciwным” i 1 głosie „wstrzymującym się” */uchwała stanowi załącznik do protokołu.*

Ad. 5

Projekt uchwały w sprawie likwidacji Szkoły Podstawowej im. Gen. J.H. Dąbrowskiego w Żabicach.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła **Mł. Ref. ds. oświaty Magdalena Kowaleczko.**

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały omawiany był na wspólnym posiedzeniu komisji stałych Rady Gminy w dniu 28 marca 2011 r. i został pozytywnie zaopiniowany przez komisję sfery socjalnej.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że z uwagi na brak dyskusji poddaje pod głosowanie jawne projekt uchwały w sprawie likwidacji Szkoły Podstawowej im. Gen. J.H. Dąbrowskiego w Żabicach.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że ww. uchwała Nr VII.34.2011 została podjęta 12 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się” */uchwała stanowi załącznik do protokołu.*

Ad. 6

Projekt uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy na rok 2012 środków stanowiących fundusz sołecki.

Projekt uchwały przedstawił i omówił **Inspektor ds. podatków, opłat i funduszy strukturalnych dla rolnictwa Tomasz Nerko.**

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały omawiany był na wspólnym posiedzeniu komisji stałych Rady Gminy w dniu 28 marca 2011 r. i został pozytywnie zaopiniowany przez komisję rozwoju gospodarczego i gospodarki komunalnej.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że z uwagi na brak dyskusji poddaje pod głosowanie jawne projekt uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy na rok 2012 środków stanowiących fundusz sołecki.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że ww. uchwała Nr VII.35.2011 została podjęta 14 głosami „za” */uchwała stanowi załącznik do protokołu.*

Ad. 7

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr X/68/2003 z dnia 28 listopada 2003 r. w sprawie powołania Komisji Inwentaryzacyjnej do celu spisania składników majątkowych gminy.

Projekt uchwały przedstawiła omówiła kierownik **Ref. Rozwoju Gospodarczego i Gospodarki Komunalnej Agnieszka Malecka.**

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały omawiany był na wspólnym posiedzeniu komisji stałych Rady Gminy w dniu 28 marca 2011 r. i został pozytywnie zaopiniowany przez komisję rozwoju gospodarczego i gospodarki komunalnej.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że z uwagi na brak dyskusji poddaje pod głosowanie jawne projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr X/68/2003 z dnia 28 listopada 2003 r. w sprawie powołania Komisji Inwentaryzacyjnej do celu spisania składników majątkowych gminy.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że ww. uchwała Nr VII.36.2011 została podjęta 14 głosami „za” */uchwała stanowi załącznik do protokołu.*

Ad. 8

Projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia mienia Skarbu Państwa na własność Gminy Górzycy.

Projekt uchwały przedstawiła omówiła **Kierownik Ref. Rozwoju Gospodarczego i Gospodarki Komunalnej Agnieszka Malecka.**

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały omawiany był na wspólnym posiedzeniu komisji stałych Rady Gminy w dniu 28 marca 2011 r. i został pozytywnie zaopiniowany przez komisję rozwoju gospodarczego i gospodarki komunalnej.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że z uwagi na brak dyskusji poddaje pod głosowanie jawne projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia mienia Skarbu Państwa na własność Gminy Górzycy.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że ww. uchwała Nr VII.36.2011 została podjęta 14 głosami „za” */uchwała stanowi załącznik do protokołu.*

Ad. 9

Projekt uchwały w sprawie Programu współpracy Gminy Górzycy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2011 rok.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła **Główny specjalista ds. Ew. działalności gospodarczej, spraw społecznych i ochrony danych osobowych Ewa Piechota.**

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały omawiany był na wspólnym posiedzeniu komisji stałych Rady Gminy w dniu 28 marca 2011 r. i został pozytywnie zaopiniowany przez komisję sfery socjalnej.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że z uwagi na brak dyskusji poddaje pod głosowanie jawne projekt uchwały w sprawie Programu współpracy Gminy Górzycy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2011 rok.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że ww. uchwała Nr VII.37.2011 została podjęta 14 głosami „za” */uchwała stanowi załącznik do protokołu.*

Ad. 10

Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Górzycy na 2011 r. Nr III/18/10 z dnia 17 grudnia 2010 r.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła **Skarbnik Gminy Górzycy Beata Gołębiowska.**

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały omawiany był na wspólnym posiedzeniu komisji stałych Rady Gminy w dniu 28 marca 2011 r. i został pozytywnie zaopiniowany przez komisję rozwoju gospodarczego i gospodarki komunalnej.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że z uwagi na brak dyskusji poddaje pod głosowanie jawne projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Górzycy na 2011 r. Nr III/18/10 z dnia 17 grudnia 2010 r.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że ww. uchwała Nr VII.38.2011 została podjęta 14 głosami „za” */uchwała stanowi załącznik do protokołu.*

Ad. 11

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr III/19/10 z dnia 17 grudnia 2010 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Górzycy na lata 2011-2022.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła **Skarbnik Gminy Górzycy Beata Gołębiowska.**

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały omawiany był na wspólnym posiedzeniu komisji stałych Rady Gminy w dniu 28 marca 2011 r. i został pozytywnie zaopiniowany przez komisję rozwoju gospodarczego i gospodarki komunalnej.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że z uwagi na brak dyskusji poddaje pod głosowanie jawne projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr III/19/10 z dnia 17 grudnia 2010 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Górzycy na lata 2011-2022.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że ww. uchwała Nr VII.38.2011 została podjęta 14 głosami „za” */uchwała stanowi załącznik do protokołu.*

Ad. 12

Sprawozdanie z działalności „Centrum Kształcenia” w Radówku.

Sprawozdanie przedstawiła i omówiła **Pani Joanna Tyrańska pracownik ds. Kultury, Oświaty w Centrum Kształcenia w Radówku.**

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że sprawozdanie omawiane było na wspólnym posiedzeniu komisji stałych Rady Gminy w dniu 28 marca 2011 r. i zostało pozytywnie zaopiniowane przez komisję sfery socjalnej.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że z uwagi na brak dyskusji poddaje pod głosowanie jawne Sprawozdanie z działalności „Centrum Kształcenia” w Radówku.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że ww. sprawozdanie zostało przyjęte 14 głosami „za” */sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.*

Ad. 13

Sprawozdanie z działalności Gminnego Centrum Informacji i świetlic wiejskich w 2010 r.

Sprawozdanie przedstawiła i omówiła **St. Instuktor ds. GCI Pani Halina Kowalczyk**.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że sprawozdanie omawiane było na wspólnym posiedzeniu komisji stałych Rady Gminy w dniu 28 marca 2011 r. i zostało pozytywnie zaopiniowane przez komisję sfery socjalnej.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że z uwagi na brak dyskusji poddaje pod głosowanie jawne Sprawozdanie z działalności Gminnego Centrum Informacji i świetlic wiejskich w 2010 r.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że ww. sprawozdanie zostało przyjęte 14 głosami „za” */sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.*

Ad. 14

Sprawozdanie z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Górzycy w 2010 roku.

Sprawozdanie przedstawiła i omówiła **Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej Alicja Kucharczyk**.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że sprawozdanie omawiane było na wspólnym posiedzeniu komisji stałych Rady Gminy w dniu 28 marca 2011 r. i zostało pozytywnie zaopiniowane przez komisję sfery socjalnej.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.

Radny Krzysztof Urbański spytał czy istnieje możliwość, aby w Pamięcinie Biblioteka czynna była dłużej w godzinach popołudniowych. Mieszkańcy zgłaszają taką potrzebę.

Pani Alicja Kucharczyk odpowiedziała, że jeżeli jest taka potrzeba to na pewno dostosujemy godziny pracy do zgłoszonej propozycji.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że z uwagi na brak dalszej dyskusji poddaje pod głosowanie jawne Sprawozdanie z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Górzycy w 2010 roku.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że ww. sprawozdanie zostało przyjęte 14 głosami „za” /*sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.*

Ad. 15

Sprawozdanie rzeczowo finansowe z wykonania Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za rok 2010.

Sprawozdanie przedstawiła i omówiła **Przewodnicząca Komisji Maria Hołubowicz** .

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że sprawozdanie omawiane było na wspólnym posiedzeniu komisji stałych Rady Gminy w dniu 28 marca 2011 r. i zostało pozytywnie zaopiniowane przez komisję rozwoju gospodarczego i gospodarki komunalnej.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.

Radny Krzysztof Urbański – w Pamięcinie są cztery punkty, gdzie dokonuje się sprzedaży alkoholu. Jaka jest liczba uzależnionych osób w tej miejscowości?

Pani Maria Hołubowicz odpowiedziała, że nie jest prowadzona taka statystyka. Do Komisji wpływają wnioski rodzin, osób z konkretnym problemem.

Radny Krzysztof Urbański spytał czy możliwe jest, aby Komisja odbywała raz w miesiącu dyżur w miejscowości Pamięcin?

Pani Maria Hołubowicz odpowiedziała, że nie ma takiej możliwości i potrzeby.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że z uwagi na brak dalszej dyskusji poddaje pod głosowanie jawne Sprawozdanie rzeczowo finansowe z wykonania Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za rok 2010.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że ww. sprawozdanie zostało przyjęte 14 głosami „za” /*sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.*

Ad. 16

Sprawozdanie ze stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie działania Komendy Powiatowej Policji w Ślubicach w 2010 roku.

Sprawozdanie przedstawił (prezentacja multimedialna) i omówił **Komendant Policji Powiatowej w Ślubicach Mł. Insp. Jerzy Głabowski**.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że sprawozdanie omawiane było na wspólnym posiedzeniu komisji stałych Rady Gminy w dniu 28 marca 2011 r. i zostało pozytywnie zaopiniowane przez komisję sfery socjalnej.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.

Radny Krzysztof Urbański stwierdził, że od kilku dni w Pamięcinie obserwuje zwiększoną liczbę patroli policji, czy ma to związek z dzisiejszym tematem omawianym na sesji? Czy jest możliwość zwiększenia liczby patroli policji w obrębie szkoły podstawowej w Pamięcinie?

Komendant KPP odpowiedział, że zwiększenie częstotliwości patroli w miejscowościach jest celowym działaniem policji, zmierzającym do poprawy bezpieczeństwa w Gminie. Zwiększona zostanie liczba patroli zwłaszcza przy szkołach.

Radny Ryszard Dębiński podziękował za służbę policji i stwierdził, że widać zwiększoną aktywność policji w Gminie Górzycy. Zwrócił uwagę na konieczność zwiększenia patroli przy szkołach w godzinach wieczornych, gdzie młodzież chętnie się spotyka.

Komendant KPP odpowiedział, że na pewno liczba patroli będzie zwiększona, również w godzinach wieczornych. Komendant zwrócił się z prośbą, aby zgłaszano bezpośrednio na numer alarmowy niepokojące zdarzenia.

Radna Stanisława Urban poinformowała, że na trasie Czarnów - Ośno Lubuskie obserwuje się duży ruch dużych pojazdów TIR, ponadto z wiosną na drogi ruszyli również motocykliści, którzy na tej trasie poruszają się z ogromną prędkością. Radna prosi o uruchomienie kontroli policji w tym rejonie.

Odpowiedzi udzielił Zastępca Komendanta KPP Rafał Wawrzyniak i poinformował, że rzeczywiście obserwuje się duży ruch pojazdów wymienionych przez radną na odcinku drogi Czarnów – Ośno Lubuskie. Będą zwiększone patrole policji na tej drodze, ponadto uruchomione będą kontrole Inspekcji Transportu Drogowego. Będziemy starali się ograniczyć ten problem.

Radny Ireneusz Grzesiak poinformował, że na terenie osiedla 40lecia PRL bardzo często dochodzi do dewastacji i wandalizmu obiektów i sprzętu. Na zgłoszenia o tych zdarzeniach policja reaguje natychmiast, jednak częstsze patrole mogłyby wpłynąć na ograniczenie tych działań.

Komendant KPP odpowiedział, że planowane są patrole pojazdami nieoznakowanymi co wpłynie na skuteczność tych patroli. Dodał, że policja reaguje na każde zgłoszenia, nawet anonimowe.

Radny Artur Koncik – czy dokonuje się kontroli pojazdów typu quad poruszających po drogach, w zakresie sprawności pojazdu?

Komendant KPP odpowiedział, że to zależy od rodzaju pojazdu, czy jest zarejestrowany i czy porusza się po drogach publicznych .

Radny Rafał Baran spytał, kto decyduje o postawieniu i lokalizacji fotoradaru?
Komendant KPP odpowiedział, że inicjatywę i miejsce do postawienia fotoradaru bardzo często wskazują samorządy, jednak te działania są w gestii Inspekcji Transportu Drogowego.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że z uwagi na brak dalszej dyskusji poddaje pod głosowanie jawne Sprawozdanie ze stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie działania Komendy Powiatowej Policji w Słubicach w 2010 roku.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że ww. sprawozdanie zostało przyjęte 14 głosami „za” */sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.*

Ad. 17

Sprawozdanie z wykonania Roczego Programu współpracy Gminy Górzycy z organizacjami pożytku publicznego w 2010 roku.

Sprawozdanie przedstawiła i omówiła **Główny specjalista ds. Ew. działalności gospodarczej, spraw społecznych i ochrony danych osobowych Ewa Piechota.**

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że sprawozdanie omawiane było na wspólnym posiedzeniu komisji stałych Rady Gminy w dniu 28 marca 2011 r. i zostało pozytywnie zaopiniowane przez komisję sfery socjalnej.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że z uwagi na brak dyskusji poddaje pod głosowanie jawne Sprawozdanie z wykonania Roczego Programu współpracy Gminy Górzycy z organizacjami pożytku publicznego w 2010 roku.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że ww. sprawozdanie zostało przyjęte 14 głosami „za” */sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.*

Ad. 18

Przyjęcie protokołu VI sesji Rady Gminy Górzycy.

Przewodniczący Rady zwrócił się z zapytaniem czy radni zgłaszają uwagi do protokołów z obrad VI sesji Rady Gminy.

Radni nie zgłosili uwag do protokołu i w wyniku głosowania jawnego protokół Nr VI.2011 został przyjęty jednogłośnie 14 głosami „za”.

Ad. 19

Interpelacje radnych Rady Gminy:

- 1) **Przewodniczący Rady Gminy** odczytał treść pisemnej interpelacji radnej Stanisławy Urban / *interpelacja stanowi załącznik do protokołu.*
- 2) **Radny Krzysztof Urbański** poinformował, że otrzymał informację Kierownika Zakładu Gospodarki Komunalnej w Górzycy jednak prosi o uzupełnienie jej o informacje dotyczące sieci wodno-kanalizacyjnej.
- 3) **Radna Janina Bryl** – czy istnieje możliwość postawienia ławeczek na wale wzdłuż rzeki Odry?

Wójt Gminy odpowiedział, że nie ma takiej możliwości. Wał przeciw powodziowy ma inne znaczenie, jak rekreacja i wypoczynek.

Ad. 20

Wolne wnioski i informacje:

- 1) **Radna Janina Bryl** zgłosiła następujące wnioski:

- Zgłoszenia mieszkańców Górzycy dotyczące zamknięcia drugiej bramy na cmentarzu komunalnym w Górzycy, z uwagi na traktowanie tego przejścia jako skrót i trasę rowerową.
- Czy jest możliwość posprzątania miejsc w Żabicach będących własnością gminy?
- Czy prowadzona jest kontrola posiadania umów na odbiór śmieci z gospodarstw domowych?
- Informacja na temat pobierania opłat od sprzedaży ulicznej- targowej?

W odpowiedzi Pan Zdzisław Walczyński poinformował, że brama na cmentarz komunalny w Górzycy została otwarta zgodnie z decyzją ówczesnej Rady Gminy, jeżeli będzie taka decyzja to brama zostanie zamknięta. W kwestii sprzątania terenów będących własnością gminy w Żabicach poinformował, że Zakład Gospodarki Komunalnej co dwa tygodnie sprząta przystanki autobusowe w każdej miejscowości. Natomiast opłatę targową zgodnie z obowiązującą uchwałą pobiera sołtys, który jest do tych czynności upoważniony.

Wójt Gminy w uzupełnieniu dodał, że w kwestii pobierania opłat targowych do tych czynności jest upoważniony tylko sołtys, jednak po zmianie ustawy przedłożymy radzie uchwałę, która będzie dopuszczała upoważnienie innych osób do tych czynności. Ponadto **Wójt** odpowiedział, że prowadzona jest sukcesywnie kontrola we wszystkich miejscowościach na posiadanie umów na usuwanie nieczystości z gospodarstw domowych.

2) Radny Ireneusz Grzesiak poinformował, że na Osiedlu 40 lecia PRL nagminnie podrzucane są śmieci do znajdujących się tam kontenerów. Radny spytał czy można w jakiś sposób ukarać osoby podrzucające śmieci?

Radny Ryszard Dębiński poinformował, że śmieci podrzucane są również do kontenerów na cmentarzu komunalnym w Górzycy?

Komendant KPP odpowiedział, że tego typu zgłoszeń nie było, ale proponuje to robić. Jest to wykroczenie karane.

3) Sołtys Sołectwa Czarnów Józef Kisielewicz poinformował, że na zebraniu wiejskim w Czarnowie mieszkańcy złożyli wniosek o nadanie tytułu Honorowego Sołtysa dla Pana Bolesława Grała.

Ad. 21

Zakończenie obrad VII sesji Rady Gminy.

Przewodniczący Rady - z uwagi na wyczerpanie porządku obrad oraz brak dalszej dyskusji zamykam obrady sesji. godz. 15⁴⁰.

Przewodniczący Rady Gminy
(-) Krzysztof Bańka

Na tym protokół zakończono.
Protokołowała Grażyna Markowska.